ACTIVIDADES MATEMATICA 52 “B” — SEMANA DEL 06/04 — 08/04

DESCOMPOSICION MULTIPLICATIVA DE UN NUMERO

Ejemplo:
Juanay Sofia jugaban a un juego de cartas, y éstas fueron las que les tocaron:

VALE 1.000 VALE 100

0 5

Para calcular el puntaje, hicieron cuentas diferentes.
Juana hizo esta cuenta: 300.000

90.000

4'7 500
10

7

390.517

Sofia hizo esta cuenta:
3x100.000+9x10.000+0x1.000+5x100+1x10+7x1=
10 7 = 390.517

300.000 90.000 0 500

¢ Es cierto que las dos son correctas? - Si, las dos son correctas.

Otra forma de descomponer un niimero, ademas de las que ya hemos estudiado, es expresarlo como
una adicidn en que sus términos corresponden a la multiplicacion de cada uno de sus digitos por 1,

10, 100, 1 000, etc., seglin su valor posicional.

u—pxl
d—»x10
c—»x 100

udm —» x 1.000




Para ayudarte a comprender mejor, te invito a ver con atencidn el siguiente video:

https://www.youtube.com/watch?v=4qFi3StbxPw

- Ejemplos:
453.723=4 x 100.000 + 5x10.000+3x1.00+7x100+2x10+3x1

9.032=9x1.00+3x10+2x1

iAhora a practicar! Aplicacion de la descomposicion multiplicativa:

1) Descomponer de forma multiplicativa:
a) 34.675=

b) 456.981=

c) 6.435=

d) 86.900=

e) 30.040=

2) Escribir el nimero correcto a partir de las pistas:
a) Eselsiguientede 1x10.00+9 x 1.000 + 8 x 100 + 4 x 10.
b) Es el numero que se ubica cinco lugares después de 9 x 1.000 + 9 x 100+ 9 x 10 + 5 x 1.

c) Esel nimero que se ubica 3 lugares antes de 5 x 10.000 +4 x 1.000 +3 x100+2x 10+ 7 x 1.

3) Resolver los siguientes problemas:
1) Para calcular su puntaje, Renata hizo el siguiente célculo:
6 x100.000 +2 x 10.000 +5x 1.000 + 7 x 100 + 8 x 10 + 9=
¢Qué puntaje obtuvo?

2) ¢éCual o cudles de estos célculos permiten encontrar el puntaje 587.234°?
a) 5x100.000 + 8 x 100.000 + 7 x 10.000 + 2 x 1.000 + 3 x 100 + 4 x 10
b) 5x100.000+8x 10.000+7x 1.000+2x100+3x10+4

c) 500.000 + 80.000 + 7.000 + 200 + 30 + 4


https://www.youtube.com/watch?v=4qFi3StbxPw

3) Enun mercado de barrio hay dos cajas registradoras. Al final del dia, al contar la recaudacion,
ven que:

a) en lacaja nimero 1 hay: 9 billetes de $1.000; 8 de $500; 10 de $200; 25 de $100; 15 de
$50; 23 de $20y 34 de $10.

b) enlacajandmero 2 hay: 8 billetes de $1.000; 9 de $500; 8 de $200; 14 de $100; 17 de $50;
18 de $20y 42 de $10.
éCuanto recaudo en total ese dia el mercado?



